

《旧唐书》里记载着桂林这一名字的起源：江源多桂，不生杂木，故秦时立为桂林郡也。在这个因树而得名，又获国家园林城市、全国绿化模范城市等荣誉称号的城市，除了秀甲天下的山水，自然还有绿意浸润。近几年，越来越多的树被桂林网友自发地挖掘、传播，成了手机镜头的焦点。它们或被人们投射以情感，讲述着充满情感的故事；或因独特的自然之美，契合年轻人对“出片”场景的需求。今天，我们一起认识一下这些备受圈友追捧的“明星”。

独树成景讲述动人的故事

今年2月，抖音上一则滨江路上“爱心树”的短视频成为了热点，许多桂林网友看到后都不禁感慨：“生活在桂林这么多年，都没有发现滨江路上的‘爱心树’，所以生活真需要一双会发现美的眼睛。”

这则爆火的短视频让这棵“爱心树”吸引了不少人前去打卡。

“爱心树”其实是位于滨江路象山景区2号出入口人行道旁的一棵香樟树，因一根树枝自然断裂，与其他树枝巧妙形成“爱心”的视觉错位，被网友亲切地称为“爱心树”，甚至还有网友带着大大的“喜”字，与伴侣在树前留下浪漫回忆。

这些在网络上热传的打卡视频和照片，让不少外地游客通过“爱心树”重新认识桂林，有人留言说：“原来山水之外，桂林的浪漫藏在每片树叶里。”

说起树的人文色彩，就不得不提去年12月突然“闯入”大家视野、“长”在天桥中的银杏树。这两棵“长”在天桥步梯里的银杏是属于桂林冬日的风景，美得像一幅油画，怎么拍都好看。这两棵20多年树龄的银杏树原本在修建桂林书城人行天桥时计划迁移，后来为了保证银杏树的成活率和周边景观质量，林园部门专家建议在步梯台阶上开孔，为银杏的生长留下足够的空间，从而实现在项目建设的同时保护生态环境的目标。桂林人对树木的呵护，造就了这一美景。

在桂林的山水画卷中，一棵形态优美或位置独特的树往往成为构图的焦点和点睛之笔。这种自然与树木的和谐共生，极具观赏价值，吸引了大家目光的同时，也被赋予情感意义。

在雁山区柘木镇大井田村、柘漓文化产业园前的道路旁，一棵乌桕树立在那儿，伸展的枝桠与四周开阔的田地形成鲜明的对比，特别是在油菜花盛开的春天，它“孑然一身”的形态，打动了许多人。“金黄花海衬得它像被时光遗忘的守望者”“枯枝与繁花的对比极具视觉冲击”，圈友称它为“桂林最孤独的树”。它还有一首专属歌曲《孤独的树先生》，歌词深情款款：“你是谁的化身，傲然独立于柘漓的田野，恪守着曾许下的诺言，见证着发生与正在发生的一切，与世无争，在蓝天下伫立无言……”

同样被投射情感的还有灵川的“兰田一棵树”。这里因广阔的草坪与孤独的一棵树而被网友们知晓。网友们评价道，枯水期草原中央独立一树，如“天地间孤独的诗人”；丰水期化身为湖心岛树，倒影如油画，四季呈现不同光影美学。也有网友称这里是“桂林的阿勒泰”。

这些有故事的树超越自然属性的文化意义和情感价值，让它们不仅仅是植物，而是有灵魂、有故事的“文化地标”。它们成为连接自然、历史、文化和现代社交的独特节点，吸引了络绎不绝的圈友前来探寻、观赏和打卡。它们的存在，让桂林的山水画卷不仅壮美，更充满了细腻的情感温度。

游玩贴士

“爱心树”是不同树枝交错形成的视觉印象，因此需要站在特定的角度才能看得比较清晰。建议想打卡“爱心树”的网友，站在市人民医院东门人行道上拍摄。由于滨江路上车流量大，打卡时不要站在机动车道上。

“兰田一棵树”位于灵川县兰田瑶族乡枫木根村，如果自驾前往，可在导航软件上输入“兰田一棵树”。找到这棵树后，可用广角镜头拍摄广阔的场景。这里非常适合露营和观赏日落、星空。

记者谭熙

下转03版 ➤

◀今年2月，滨江路上的“爱心树”。
(资料图片)

“爱心树”

网络热度：100 (100)

推荐指数：★★★★★

圈友热议：

“清欢姑娘”：桂林真是一座浪漫的城市，连树都是爱心的形状。

“ALISA”：在快节奏城市生活中，树枝的“爱心”形态成为我们寄托浪漫想象的载体。看树时，仿佛看到自己内心柔软的角落。

